

1903. évi... című.

Debrecen, 1903.

II. évfolyam, 40. szám.

Hét fő, február 9.

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre: Negyedévre	5 korona.
Három évre	15 "
Öt évre: Negyedévre	5 "
Három évre	20 "

Felelős szerkesztő:
Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
László József.

Egyeszedik ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275.

Gyűlölködők.

— febr. 9.

Egyre-másra elítélik az esküdt-bíróóságok igazmondása alapján a magyar nemzet és a magyar állam ellen izgató, lázító gyűlölködőket.

És kik ezek az elvetemült gonoszok? Talán idegenből ide szakadt rabszolgák, akikkel a magyarság kegyetlenül bánt? Hazátlan szerencsétlenek, akiket a magyar zsarnoki hatalom megfosztott szabadságuktól, anyanyelvüktől és magyarokká lenni kényszerített? Szó sincs róla!

Ezek a magyar nemzet ellen alávaló módon gyűlölködő gazok magyar honpolgárok, akik magyar kenyéren híznak, magyar szabadságot élveznek; a magyar nemzeti egység rovására idegen népekkel szabadon cimborálhatnak és mindent azzal hálálják meg, hogy ellenünk áskálódnak, minket a külföldön megrágalmaznak, idehaza pedig gyűlöletet szítanak.

Ime most is egymás után megint négy-öt ilyen aljas nemzetiségi gonosztevőt kellett elítélni, mert szemérmetlenül lázítottak a magyar nemzet ellen, mely őket testvérekül fogadta, kebelén ringatja s minden jóban bőségesen fürösztli.

Nyitrán, Szegeden, Temesvárt sújt rájuk a törvény. De ennél a büntetésnél még súlyosabbat érdemelnének. Ki kellene őket pusztítani, irtani, hogy magja is kiveszzen ennek a fajtának.

Ott van például a Szegeden nyolc napi fogházra ítélt Steinaecker Ödön. Ez az ember egész életében a magyarság bőkezűségét élvezte; atyja becsületes lutheránus pap volt, aki a magyar költők műveit németre fordította s dicsőségüket külföldön szeretettel terjesztette. — Fia, ez az Ödön, Debrecenben, a magyarság szívében született, képviselő volt, kamarai titkár volt, pazar bőségét élvezte a magyar nagylelkűségnek és ez az ember örökké gyűlölködött ellenünk és gyűlölködik ma is. Hát elég az ilyen elfajult gonosztevőnek a nyolc napi fogság szegénybélyege? Bizony a legkegyetlenebb szigorúságot is megérdemelné!

Miért nem költözik az ilyen gonosz külföldre?

Valóban ideje, hogy az állam irgalmatlanul bánjék ezekkel a nemzetiségi bujtogatókkal. Vegyünk példát a nagy Németországból, mely néhány ezernyi lengyelt se tűrt meg, hanem tüzzel-vassal kiirtotta őket.

Munkások kitüntetése.

— febr. 9.

Lélekemelően szép ünnepély folyt le tegnap délelőtt a városháza nagytermében. Két egyszerű munkás ember részesült a földművelésügyi kormány, tehát a legfelsőbb hivatalos szervezet kitüntetésében.

Darányi Ignác miniszter hozta meg azt az örömet annak a két egyszerű gazdasági eselédnek, hogy e város rangban legelső hivatalnokai, Puky Gyula főispán jutalmazta elismeréssel az ő becsületes kétkézi munkájukat s átadta nekik a kormány által jutalmul kiutalt 100—100 koronát aranyban és a miniszter, sajátkezű aláírásával ellátott diszoklevelet, — melyben meg vagyon írva, hogy Gorzsás Sándor és Radócsi István egy-egy negyedszázadot töltöttek el egy-egy gazda szolgálatában, becsületben megőregedve, gyarapodva embertársaik tiszteletében.

Ime az igaz érdem jutalmazást nyertársadalmi külömbiség nélkül, ime nem igaz az, amit lelketlen izgatók hangoztatnak, hogy a nagy urak nem törődnek az egyszerű munkás emberekkel.

Hála Darányi Ignác miniszter jóindulatú gondoskodásának, a tegnapi szép ünnepélyből tanulhatnak munkásaink, megtanulhatják, hogy a becsületes munka jutalmazatlanul soha nem marad.

Régi világ.

A Szabadság számára írta: *Divéki.*

Hová lett a tisztelendő?

Jókedvű öreg ur volt a szőlősi plébános. A jövedelméből ugyan szűkösen telt volna; de hát az öreg urat a vidék urai nagyon szerették s a vidám plébános, jóllehet bizonyosan tudhatta, hogy abban a szegényes faluban fog meghalni, elégedetten élt a kis parókián.

Minden vasárnap az apám vendége volt s ilyenkor az ünnepi ebédre a szomszéd urak is át-átjöttek és élvezték az öreg plébános kifogyhatatlan ötleteit, zamatos tréfáit.

Az öreg tisztelendő természetesen semmiféle összejövetelről sem maradhatott el. Bucus, névnap, keresztelő, tor és

szüret ő nélküle nem is sikerülhetett volna.

Lovakat nem tartott, a hivei szántották földesekéjét, őt magát pedig szinten a telkes gazdák fuvarozták minden alkalmi, barátságos összejövetelre.

Falusi szekéren dőcögött el az öreg pap a hetedik faluba is. Rendesen aztán csak éjfél tájban került haza, amikor a fuvaros gazda szépen megállt a plébánia ajtaja előtt, a tisztelendő ur csendesen lelép az ajtóhoz s a bóbiskoló gazda kis idő múlva csendesen haza baktatott.

Tisztesség jeléül a gazda rendesen bele tette a szekérbe a félkast, ez afféle vesszőből font kosár, mely az ócska szekérnek félig meddig uri formát ad. Erre a félkasra tevődött a kukoricaszárból kötött ülés, amelyre a fuvaros szürt és pokrócot terített, hogy puhább legyen,

Kemény, fagyos téli éjszakákon,

bundájába burkolózva ilyen alkalomságon bóbiskolt hazáig a jó öreg tisztelendő. Másnak talán a lelkét is kirázta volna a esontta fagyott göröngyös uton a dőcögő szekér, de ő akárhányszor el is aludt az uton és a megyeri gazdag esperességről álmodott.

Igy dőcögött vele hazafelé egyszer János gazda a szentmihályi bucsuról ahol éjfélig vigan telt az idő.

A plébános ur fölkapaszkodott a szekérre, bundájába telepedett és a két borzas esikő elindult és poroszkált hazáig.

A fuvaros, aki szintén bőven kóstoltatta a szentmihályi jó bort, megállta a plébánia előtt, egy ideig várt, aztán eltelvén a kellő idő, hátra pillantott s mivel a szekér már üres volt, haza baktatott, szeeskát tett a lovak elé s maga is lefeküdt.

Reggel aztán a harangozó bekopog,

Gorzsás Sándor 25 éve szolgál a debreceni Hanke családnál, mint mezőgazdasági munkás, Radácsi István pedig 30 éven keresztül ette a becsületes munka kenyerét Klein Mór elepi gazdaságában.

Ennek a két embernek a kitüntetésére gyűltek össze a debreceni gazdák a városháza nagy termében, a hol megjelent Puky Gyula főispán is, hogy személyesen adja át a kitüntetések az ünneplő ruhába öltözött öreg cselédeknek. A városi tanács részéről Király Gyula tanácsos és Vargha Elemér polgármesteri titkár volt jelen a szép ünnepélyen. A gazdasági egyesület részéről Riekl Antal elnök Riekl Géza és Rácz Lajos titkár voltak jelen s képviseltette magát a gazdaközönség is, a kik részéről ott láttuk Zöld Mihályt, Zöld Jánost Szücs Istvánt, Koszorus Lajost, Kövendi Dénest, Kelemen Gábort, Faragó András, Balogh Ferencet és a két kitüntetett cseléd gazdáját Hanke Lajost és Klein Mórt.

A két munkáshoz Puky Gyula főispán intézett igen szép beszédet, válaszolva azokat a szép idöket, mikor a régi udvarházak gazdái a családhoz tartozó tagoknak tekintették a cselédeket, a kik tehát mikor a gazdájuk vagyonát őrizték, egyben a maguk vagyonára vigyáztak. Így kell tekinteni a gazdák és cselédek közti viszonyt most is és azok a cselédek és munkások, akik becsülettel, szorgalommal akarnak megfelelni feladatuknak, legyenek meggyőződve, hogy a gazdák részéről mindenkor méltányos elbánásban fognak részesülni.

Ezzel mind a két kitüntetett cselédnek átadta a miniszter 100—100 koronás ajándékát és a miniszteri díszoklevelet.

Ezután a jelenlevőknek Király Gyula tartott előadást a munkás, cseléd pénztárak üdvös voltáról, mely után a szép ünnepség véget ért.

tatott a tisztelendő urhoz, hogy készüljön a misére. De a tisztelendő ur nem volt otthon. Szaladtak a fuvaroshoz, az azt állította, hogy becsülettel hazahozta a plébános urat. De hát akkor hová lett a tisztelendő? A föld csak nem nyelte el?

Mit tehettek mást, keresésére indultak az uton Szentmihály felé.

Meg is találták egy óra múlva a a mányai nagy erdő alatt. Ott feküdt a kasban és bundában és aludta a boldogok álmát.

A szekérnek ugyanis nem volt saroglyája s a hepehupás kemény göröngyös uton a kas az ülésel meg a tisztelendő urral együtt esendesen lerázódott az árok szélére.

A tisztelendő ur a nagy döccenésre még csak föl sem riadt szenderegéséből.

Igy esett ez az eset a szállósi pappal. De oda se neki! Esztendőre megint csak ott volt a mihályi bucsun. Hanem akkor már saroglyát is tettek a szekérre.

A Kossuth-dalkör.

Alakuló közgyűlés.

— febr. 9.

Tegnap délután 3 órakor tartotta alakuló közgyűlését a Kossuth dalkör, melynek tagjai szép célt tűztek maguk elé, a magyar dalművészet által fejleszteni a nemzeties törekvéseket, ébren tartani a hazafias érzéseket.

Az alakuló közgyűlésen Ungvári Dániel elnöke alatt nagy számban voltak jelen az egyesület működő és pártoló tagjai.

Az alakuló közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőket írja:

Elnök az ülést megnyitván előterjeszti az ideiglenes választmány jelentését, Előadja, hogy míg az ország érzésében és nyelvében teljesen magyar nem lesz, egyetlen a magyarság, — a nemzeti művelődés szolgálatában álló egyesület sem felesleges. Ezért működött ő közre az ideiglenes választmánnyal a Kossuth dalkör megalakításán. Tekintettel a nemzeties törekvésekre méltóbb címet mint Kossuth-dalkör nem adhattak volna az új dalegyületnek, melynek alakulása iránt nagy volt az érdeklődés. Ez kitűnik abból is, hogy a dalkörnek már is 88 pártoló és 36 működő tagja van. A működő tagok már szorgalmasan tanulnak, úgy, hogy már március hóban egy daleste keretében a nyilvánosság elé fognak lépni.

Ezután Baecsó Dezső dr. egyleti ügyész felolvasta a már belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabályokat.

Az alapszabályokat a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután a tisztikar megválasztása következett.

Ungvári Imre ideiglenes elnök előterjesztette ezután a megválasztásra az előkészítő választmány által ajánlottak névsorát. E szerint egyhangulag a következőképen alakították meg a dalkör tisztikarát:

Elnök: Kertész János, alelnök Ungvári Imre, titkár Baecsó Dezső dr., pénztáros Ungvári Dániel, jegyző Hegyi Endre, ellenőr Szekeres László és Kovács Kálmán városi aljegyző, gazda Medgyesi Dániel, zászlótartó Kosztetzky Bertalan.

Választmányi tagok lettek a működő tagok közül: Ottó Henrik, Nagy József, Nagy László, Tóth Sándor, Albenéz Gyula, Makai Sándor, Fodor Kálmán, Forgách István, Vince János, Nánási József; a pártoló tagok közül Móri Ferenc, Pásztor Gyula, Kertész Imre, Györfly István, Rosenberg Simon, Pauler Antal.

Ezzel elnök az egyesület megalakultnak jelentvén ki, a közgyűlés véget ért.

A Kisfaludy-Társaság nagygyűlése.

Távirati tudósítás.

Budapest, febr. 8.

Ma délelőtt tartotta a Kisfaludy-Társaság rendezévi nagygyűlését a m. tud. Akadémia dísztermében, mely zsufolásig megtelt előkelő közönséggel. Ott voltak Wlassics és Láng miniszterek, gróf Apponyi Albert, Szabó Miklós a kuria elnöke, Zsilinszky államtitkár, Márkus főpolgármester s a közélet számos ismert egyénisége.

A közgyűlést Beöthy Zsolt elnök nyitotta meg szép, tartalmas beszéddel, melyben azt fejtegette, hogy a Kisfaludy-

Társaság tiszte a hagyományok ápolásának és a haladásnak összeegyeztetése.

Utána Vargha Gyula olvasta fel titkári jelentését melyben a társaság mult évi működéséről s a pályázatokról emlékezett meg, Egyetlen pályadíjat sem adtak ki az idén. Az első felolvasó Dalmady Győző volt, aki Temető mellett című szép, bánatos költeményével aratott zajos tetszést.

Majd Berzeviczy Albert olvasta fel Horváth Boldizsárról irt emlékbeszédét.

Jakab Odön. Hogy ne szeretnélek című pompás, képekben gazdag szerelmi költeménye következett ezután.

Végül Berceik Árpád a nagy utazó című rendkívül mulattató tréfás életképét olvasta fel Kozma Andor.

A közgyűlés után a tagok az István szállóba gyűltek össze a szokásos ünnepi lakomára.

H I R E K

N a p l ó.

Iparmúzeum, nyitva minden vasárnap és ünnepnapon d. e. 9—12-ig.

Febr. 9. A városi közigazgatási bizottság ülése, városháza nagytermében d. u. 3 órakor

Febr. 9. A szünügyi bizottság ülése. (Városháza nagyterme.)

Febr. 10. Tanácsi értekezlet a városi nyomda ügyében délután 4 órakor.

Febr. 11. A Csokonai-kör felolvasó ülése. Városháza,

Febr. 15. A polgári-kör közgyűlése d. u. 3 órakor a kör saját helyiségében.

Febr. 15. Az iparos ifjuság táncmulatsága. Arany, Bika.

Febr. 21. A függetlenségi párt estője. Arany Bika,

Febr. 22. Ipartestület közgyűlése.

Febr. 22. Evang. filléregylet tea-estője.

Febr. 28. A kölcsönös segélyező egyesület közgyűlése d. e. 10 órakor (Városháza nagyterme.)

A pisztoly.

Örök hűségről esküdöztek,

S egy szép nap összekülönböztek

A lány azt mondta, ő nem békül,

Tudni sem akar kedveséről.

A fiu soká kérte, kérte,

Aztán pisztolyt vett a kezébe,

Kibandukolt a tőpartjára

Lesütött fejjel, busan járva.

A mért oly könnyen eleresztik,

— S békákra lövöldözött estig...

Szilágyi Imre.

* Az udvar köréből. A király tegnap reggel 7 órakor misét halgatott a Szent István kápolnában, azután lakosztályába vonulva államügyek elintézésével foglalkozott. Ma hétfőn lesz az első kihallgatás, a melyre 70-en jelentkeztek. Mintán a jelenthetők száma nagy, a jelentkezők egy részének kihallgatása a második napra, csütörtökre marad. A csütörtöki kihallgatásra jelentkezni a kabinetirodában lehet 10 órától kezdve.

* A Csokonai kör felolvasó ülése. A Csokonai-kör szerdai felolvasása iránt szokatlanul nagy a közönség érdeklődése. Valószínű, hogy ezuttal szük lesz a városháza nagyterme a közönség be-

1903. február 9. csütörtök.

1903. február 9.

fogadására. A Csokonai-kör erre a rendkívül érdekes felolvasó ülésre a következő meghívót adta ki:

Meghívó a Csokonai-körnek 1903. február 11-én, szerdán d. u. 5 órakor a városháza nagytermében tartandó felolvasó ülésre. Műsor: 1. Wesselényi Miklós és a magyar ifjúság. Történeti tanulmány; írta és felolvassa dr. Kardos Samu, a Csokonai-kör tagja. 2. A milétoszi aranyasztal. Költői elbeszélés; írta és felolvassa Jánosi Zoltán, a Csokonai-kör tagja. 3. Mese két nőről, meg a harmadikról. Verses felolvasás; előadja: Rudnyánszky Gyula, a Csokonai-kör tagja. Debrecenben 1903. február hóban. Az elnökség. A kör tagjai és hozzátartozóik belépti díjat nem fizetnek. Jegyek kaphatók a kör pénztárosánál, Tóth Béla gyógyszerész urnál, vagy este a pénztárnál. Belépti-díj: 1 korona. Deák-jegy: 20 fillér.

* A Szent-László dalegylet igazgató választmánya újból megerősítette állásában régi karmesterét Kovács Károlyt és határozott a dalkör újjászervezéséről. Igen kiváló új erővel gyarapodott az egyesület, úgy hogy a működő tagok száma már, 35 akik még a tavasszal nagyobb szabásu dalestén fogják gyönyörködtetni a dalkedvelő közönséget. A választmány tagjai nagy számmal jelentek meg az értekezleten és örvendő állapították meg a Szent-László dalegylet iránt újabban mutatkozó igen lelkes és általános érdeklődést.

* Tüzoltótisztek országos egyesületének alakuló közgyűlése. A tüzoltótisztek egyesületet alakítanak. Az alakuló közgyűlés e hónap 13-án este 8 órakor lesz Budapesten az Orsz. Kaszinó Ujvilág-utcai pincehelyiségében, a melyre ez uton is meghívják az érdeklődő bajtársakat. A meghívókat már szétküldték, s azokat Széchényi Viktor gróf, dr. Öváry Ferenc Lukács Gyula és Breuer Szilárd segéd tiszt irták alá.

* Mének kiosztása. A városi cifra ménesek számára tegnap osztották szét az epreskerti telep méneseit. A mének szétosztásánál Király Gyula vezetése alatt jelen voltak a gazdasági intéző bizottság tagjai.

* Mulató vasuti altisztek. A farsangból nem akarnak kimaradni debreceni m. á. v. altisztek sem, könyvtárak javára e hónap 14-én táncmulatságot rendeznek mely iránt nagy az érdeklődés. Aki még meghívót nem kapott legyen szíves ez irányban a rendező bizottsághoz fordulni, melynek tagjai minden elkövetnek, hogy a mulatság pompásan sikerülhessen.

* Elfogott templomablók. Máramaros-szigeti tudósítónk táviratozza, hogy a borsai csendőrség tegnap elfogta Buszura Ilia koldust és Heks Gavrillát, akikről kiderült, hogy ők törték fel s fosztották ki a borsai gör. kath. templom oltáránál elhelyezett perselyt, melyből 200 koronát raboltak el.

NYILT-TÉR.

Nyilatkozat.

Alulírottak ezennel kinyilvánítjuk miszerint a Végh Gyula r. f. kapitány helyettes és Dr. K. Tóth Mihály m. r. kapitány között felmerült ügy közbejöt-

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget a Szerkesztőség.

tünkkel a lovagiasság szabályainak megfelelőleg elintéztetett.

Kelt, Debrecen 1903. február 7. Komlóssy Arthur, Dr. Szentpáli Béni, mint Végh Gyula r. f. kapitány helyettes ur megbízottai.

Király József, Erber Ernő, mint Dr. K. Tóth Mihály m. r. kapitány ur megbízottai.

S Z I N H Á Z.

Színházi nősor:

Feb. 9. hétfő: *A bányamester*, daljáték. **A.**

Feb. 10. kedden: *Kapitány kisösszony* daljáték. **B.**

Feb. 11. szerdán: *Denise*, színmű. **C.**

Feb. 12. csütörtökön: *Louise*, bolozat. **A.**

Feb. 13. pénteken: *Agglegények*, vígjáték. **B.**

Feb. 14. *San-Toy*, daljáték. **C.**

Feb. 15. vasárnap: délután *Ninisz*, énekes bohózat, este: *Felhő Klári*, népszínmű.

— (A színházi bizottság ülése.) A januári közgyűlésen újból megalakított színházi bizottság ma hétfőn délután 5 órakor tartja első ülését a városháza nagytermében. Az újjonnan megalakult bizottság tagjai a következők: Elnök: Kovács József polgármester, helyettes elnök: Vecsey Imre főjegyző, színhézfelügyelő: Oláh Károly tanácsos, jegyző, Kovács Kálmán, bizottsági tagok: Berger Jenő, Dobiecki Sándor, dr. Fejér Ferenc, dr. Gulyás István, Komlóssy Dezső, Lengyel Imre, Márk Endre, dr. Nagy Zsigmond, dr. Szikszai Szabó József, Szentkirályi Tivadar, Tóth István és Zádor Lajos. A bizottság első ülésén rendkívül érdekes ügyek kerülnek napirendre. Ezuttal végre tárgyalni fogják Oláh Károly és dr. Fejér Ferenc munkálatát a színház városi kezelésbe vételéről, továbbá dr. Gulyás István indítványát a műsornak erkölestelen daraboktól való szigorú megtiltásáról. Szóba kerül továbbá a színház társulatának s jövő évre való szervezése. Mi a magunk részéről felette kívánatosnak tartanók, ha a bizottság első sorban azt határozná el, hogy ezentul nem hónapokig, hanem minden héten tart ülést. Így van ez Szegeden, Kolozsvárról Aradon és Nagyváradon, ahol a színházi bizottság minden pénteken összeül s a igazgató eléje terjeszti a következő hét műsorát. Egész hónapiműsortervezet komolyan még csak átolvasni sem lehet. Hiszen arra egyetlen igazgató se vállalkozhatik, hogy egy hónapra előzetesen megállapíthassa a műsort. Már pedig a színházi bizottság működésének csak akkor lehet értelme, hatása és sikere, ha valósággal hozzájárulhat a műsorhoz és ellenőrizheti azt. A mi továbbá a szervezkedést illeti, ez a kérdés sem oldható meg általános panaszokkal és homályba burkolt, sokszor igen alaptalan és egyoldalú kifogásokkal. Ha a bizottság komolyan azt akarja, hogy jobb sőt jó társulata legyen az

igazgatónak, mindenekelőtt nem szabad a szerződés egy oklatan pontjának teljesítését kívánnia, azt ugyanis, hogy az igazgató iskolai előírás szerint megállapított szerepkörökre szerződtesse tagokat. Ez meggátolja az igazgatót abban, hogy művészeket szerződtesse. Ine most egy híján minden szerepköre be van töltve és a társulat mégis gyöngé. — Holott ha Makó Lajos igazgató szabad kezet kap, — bebizonyította már Szegeden is, Temesvárott is, bizonyára Debrecenben is úgy cselekednék, hogy nem szerepkör-töltelkeket szerződtesse, hanem művészi erőket, akik a debreceni igényeket kielégítenék.

TAVIRATOK.

A szász királyi család regénye.

Brüsszei, febr. 8. (Saját tudósítónk távirata.) A Petit Bleu jelenti: Giron, aki ma visszaérkezett Brüsszelbe, kijelentette, hogy ő maga látta be először annak szükségességét, hogy a hercegnőtől elváljon. Midőn Frigyes Keresztély herceg megbetegedésének híre megérkezett, azt tanácsolta a hercegnőnek, hogy azonnal utazzék Drezdába. A trónörökösné nagy energiát tanúsított. Nem ajult el, mint állították és orvost sem kellett hozzá hívni. A toskániai nagyhercegnő értesítéseket küldött a hercegnőnek, a Keresztély herceg betegségéről. Giron valótlannak jelentette ki, hogy a trónörökösné levélben anyjától engedelmet kért volna, hogy a toscánai hercegnői címet továbbra is viselhesse. — Az Edro de Paris által közölt levél is minden részében téves. Nem áll az hogy ő Montenóban sértéseknek lett volna kitéve. Pillanatnyilag minden összeköttetést megszakított a trónörökösnével, hogy ne legyen utjában a hercegnő jövőjére vonatkozó megállapodásoknak. Szigorúan ahoz fogja szabni eljárását amit a trónörökösné határozni fog. Még azt is kijelentette a torgalomban levő hírekkel szemben, hogy a szász trónörökös világosan határozottan a házassági elváltást követeli.

Genf, febr. 8. (Saját tudósítónk távirata.) Luiza hercegnőt nagyon megsomorította a Drezdából érkezett elutasító válasz, kérte ügyvédeit hogy tegyenek újabb lépéseket Ohajának teljesülése végett.

Drezda, febr. 8. (Saját tudósítónk távirata.) Az özvegy királyné több nap óta szobáiban marad és ma sem vett részt a családi ebéden. Az utóbbi hetek lelki izgalmai nagyon hatottak a királynéra.

A mozgósítás.

Páris, febr. 8. Az itteni török nagykövetség semmiféle hírt nem kapott mozgósításról, amelyről filipopolli és szófiai táviratok beszélnek.

Szerbek népgyűlése.

Zoribor, február 8. A karlocai metropólita alá tartozó szerbek ma népgyűlést tartottak, amelyben mintegy 3000 ember vett részt Torontából, a Bácskából és Horvátországból. A népgyűlés elnöke dr. Bikar Zombori ügyvéd volt, aki megnyitó beszédében kifejtette, hogy a gyűlés célja a májusi kongresszus határozatai iránt érzett szimpátia kifejezése.

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író és műfordító kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedés,
Budapest, VI. Andrásy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arcképeivel.

évente legalább 6 kötetes sorozatukban jelennek meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetések szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zsolt, Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Haraszti Gy., Hegedüs L., Jevosi S., Ignátus Junius (Zilahy K. féle), Kossuth F., Mikszáth K., Négyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogosított reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók L., Eder Gy., Feszty Á., Garay Á., Gergely I., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihalik D., Nagy Zs., Neogrády A., Olgyai F., Réthly L., Stein J., Székely B., Szilányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötete már megjelent.

I—II. kötete: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferenczi Z., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

III—IV. kötete: Kisfaludy S. összes költemenyei. Bevezette: *Junius, Neogrády Antal, Réthly Lajos, Telegdy László és Tull Odön* képeivel.

V. kötete: Shakspeare Remekei I. *Coriolanus, Othello,*

Romeo és Julia. Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Molière Remekei I. *A fősvény, Dandin Gy.*

A kényeskedők, Potemkiná doktor. Bevezette: *Haraszti Gyula.* Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költemenyei.

Bevezette: *Endrődi S., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.

Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József.* Bevezette: *Váczy János, Gergely Imre, Mihalik D., Szilányi L., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.

Bevezette *Palágyi Menyhért, Zichy Mihály* illusztrációival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.

Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arcképekkel.

XI. kötete: Homeros Illásza. Fordította és bevezette *Kemenes*

(Kempfi) József, Preller világhírű illusztrációival.

XII. kötete: Schiller költemenyei. Fordította és bevezette *Dóczy Lajos, Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor*

és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. Bevezette *Garay Ákos* festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.

Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József, Eder Gyula, Hegedüs László, Neogrády Antal, Stein János, Szilányi Lajos és Tull O.* képeivel.

egy-egy kötetét külön-külön is kaphatók

Magyarországi bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete 3968 oldal (373 iv) és 255

művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaszkötet. Ára diszkótésben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a

Lampel-Wodianer-féle és bármely más könyvkereskedésben. Megrendel. nélkül pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.